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ЗАХИСТ ПРАВ УКРАЇНСЬКИХ ТУРИСТІВ ЗА 
МЕЖАМИ УКРАЇНИ



КОНСТИТУЦІЯ УКРАЇНИ ГАРАНТУЄ ПІКЛУВАННЯ ТА ЗАХИСТ СВОЇМ ГРОМАДЯНАМ, 
ЯКІ ПЕРЕБУВАЮТЬ ЗА ЇЇ МЕЖАМИ (СТ. 25). ДЕРЖАВА ПОСТІЙНО ПІКЛУЄТЬСЯ 
ЗА КОЖНОГО ГРОМАДЯНИНА УКРАЇНИ I  ЧЕРЕЗ СВОЇ КОНСУЛЬСЬКІ УСТАНОВИ 
ВЖИВАЄ ЗАХОДІВ ДЛЯ ТОГО, ЩОБ ТУРИСТИ − ГРОМАДЯНИ УКРАЇНИ 
КОРИСТУВАЛИСЯ В ПОВНОМУ ОБСЯЗІ ВСІМА ПРАВАМИ, НАДАНИМИ ЇМ 
ЗАКОНОДАВСТВОМ КРАЇНИ ТИМЧАСОВОГО ПЕРЕБУВАННЯ. СТАТТЯ 14 ЗАКОНУ 
УКРАЇНИ «ПРО ТУРИЗМ» ДЕТАЛІЗУЄ ЦЕ ПРАВО, ПОШИРЮЮЧИ ЙОГО НА  ГРОМАДЯН 
УКРАЇНИ, ЯКІ  ЗДІЙСНЮЮТЬ ТУРИСТИЧНІ ПОДОРОЖІ ЗА КОРДОН . 
ВСТАНОВЛЮЄТЬСЯ, ЩО У РАЗІ ВИНИКНЕННЯ НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ ДЕРЖАВА 
ВЖИВАТИМЕ ЗАХОДІВ ЩОДО ЗАХИСТУ ІНТЕРЕСІВ УКРАЇНСЬКИХ ТУРИСТІВ 
ЗА МЕЖАМИ УКРАЇНИ, У ТОМУ ЧИСЛІ ЗАХОДІВ ДЛЯ ЇХ ЕВАКУАЦІЇ З КРАЇНИ 
ТИМЧАСОВОГО ПЕРЕБУВАННЯ. РЕАЛІЗАЦІЇ КОНСТИТУЦІЙНОГО ПРАВА ГРОМАДЯН 
УКРАЇНИ  – ТУРИСТІВ НА  ЗАХИСТ ЗА ЇЇ МЕЖАМИ КОРЕСПОНДУЄ ОДНЕ З ОСНОВНИХ 
ЗАВДАНЬ КОНСУЛЬСЬКИХ УСТАНОВ УКРАЇНИ: ЗАХИСТ ПРАВ ТА  ІНТЕРЕСІВ 
ГРОМАДЯН ТА  ЮРИДИЧНИХ ОСІБ, А ТАКОЖ ВІДНОВЛЕННЯ ПОРУШЕНИХ ПРАВ (СТ. 1 
УКАЗУ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ «ПРО КОНСУЛЬСЬКИЙ СТАТУТ УКРАЇНИ»). ЗГІДНО З  
КОНСУЛЬСЬКИМ СТАТУТОМ УКРАЇНИ, ЗАТВЕРДЖЕНИМ УКАЗОМ ПРЕЗИДЕНТА 
УКРАЇНИ ВІД 2 КВІТНЯ 1994 Р. № 127/94, КОНСУЛ ЗОБОВ’ЯЗАНИЙ ВЖИВАТИ ЗАХОДІВ, 
ЩОБ ВІТЧИЗНЯНІ ТУРИСТИ КОРИСТУВАЛИСЯ ТИМИ ПРАВАМИ, ЯКІ НАЛЕЖАТЬ ЇМ 
ЗА ЗАКОНАМИ ДЕРЖАВИ ПЕРЕБУВАННЯ I МІЖНАРОДНИМИ ДОГОВОРАМИ, А У РАЗІ 
ПОРУШЕННЯ − ДЛЯ ВІДНОВЛЕННЯ ПОРУШЕНИХ ПРАВ (СТ. 20). ВОДНОЧАС 
НЕОБХІДНО НАГОЛОСИТИ, ЩО ПІД ЧАС ПЕРЕБУВАННЯ ЗА  КОРДОНОМ КОЖНИЙ 
ТУРИСТ ГРОМАДЯНИН УКРАЇНИ  – ЗОБОВ’ЯЗАНИЙ НЕУХИЛЬНО ДОТРИМУВАТИСЯ 
ЗАКОНОДАВ- СТВА КРАЇНИ ПЕРЕБУВАННЯ. 



ДЛЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВИКОНАННЯ ЦЬОГО ОБОВ’ЯЗКУ ТУРИСТАМИ − ГРОМАДЯНАМИ УКРАЇНИ 
КОНСУЛ МОЖЕ ВЖИВАТИ ТАКІ ЗАХОДИ: 1)  ПОІНФОРМУВАТИ ПРО  ОСОБЛИВОСТІ 
ЗАКОНОДАВСТВА КРАЇНИ ПЕРЕБУВАННЯ, А ТАКОЖ ПРО МІСЦЕВІ ЗВИЧАЇ; 2) НАДАТИ 
КОНСУЛЬТАТИВНУ ДОПОМОГУ З ПИТАНЬ ЗНОСИН З ОФІЦІЙНИМИ УСТАНОВАМИ 
КОНСУЛЬСЬКОГО ОКРУГУ; 3) НАДАТИ УКРАЇНСЬКОМУ ТУРИСТУ, В  РАЗІ ЗАХВОРЮВАННЯ, 
АДРЕСИ ТА  НОМЕРИ ТЕЛЕФОНІВ МІСЦЕВИХ ЛІКАРЕНЬ ТА, ЗА ЙОГО БАЖАННЯМ, ПОВІДО- МИТИ 
ПРО ЦЕ ЙОГО РІДНИХ. КРІМ ТОГО, ОБОВ’ЯЗОК ЩОДО ІНФОРМУВАННЯ ТУРИСТІВ ПРО  
ОСОБЛИВОСТІ ЗАКОНОДАВСТВА КРАЇНИ ПЕРЕБУВАННЯ ТА  МІСЦЕВІ ЗВИЧАЇ ПОКЛАДЕНО 
НА ТУРИСТИЧНІ ПІДПРИЄМСТВА (ТУРОПЕРАТОРА / ТУРАГЕНТА), ЯКІ  ЗДІЙСНЮЮТЬ ПРОДАЖ 
ТУРИСТИЧНОГО ПРОДУКТУ У СЕГМЕНТІ ЗАРУБІЖНОГО ТУРИЗМУ (СТ. 19-1 ЗАКОНУ УКРАЇНИ 
«ПРО ТУРИЗМ»). У РАЗІ КОЛИ З  ТУРИСТОМ ТРАПИЛАСЯ НАДЗВИЧАЙНА ПОДІЯ, ЙОМУ 
НЕОБХІДНО ТЕРМІНОВО ІНФОРМУВАТИ ПРО ЦЕ КОНСУЛЬСЬКУ УСТАНОВУ УКРАЇНИ В КРАЇНІ 
ЙОГО ТИМЧАСОВОГО ПЕРЕБУВАННЯ (ПОДОРОЖУВАННЯ). У ВИПАДКУ АРЕШТУ, ТУРИСТ МАЄ 
ПРАВО ЗВЕРНУТИСЯ ДО  ОРГАНІВ ПОЛІЦІЇ З  ВИМОГОЮ ПОВІДОМИТИ ПРО ЦЕ КОНСУЛА 
УКРАЇНИ, ЯКИЙ ВЖИВАЄ ЗАХОДІВ, ЩОБ ВІДНОСНО ГРОМАДЯН УКРАЇНИ, ЗААРЕШТОВАНИХ, УВ’
ЯЗНЕНИХ, ЗАТРИМАНИХ ЗА  ПІДОЗРОЮ У  ВЧИНЕННІ ЗЛОЧИНУ ЧИ  ПІДДАНИХ ІНШИМ ЗАХОДАМ 
СУДОВОГО АБО  АДМІНІСТРАТИВНОГО ВПЛИВУ, ВЗЯТИХ ПІД ВАРТУ, БУЛО ДОТРИМАНО У  
ПОВНОМУ ОБСЯЗІ ПОЛОЖЕННЯ ЗАКОНОДАВСТВА ДЕРЖАВИ ПЕРЕБУВАННЯ І  ЩОБ ЇХ  
УТРИМУВАЛИ В  УМОВАХ, ЯКІ ВІДПОВІДАЮТЬ ВИМОГАМ ГІГІЄНИ ТА САНІТАРІЇ. НА ПРОХАННЯ 
ТУРИСТА КОНСУЛ МОЖЕ ТАКОЖ ЗВ’ЯЗАТИСЯ З ЙОГО РОДИНОЮ. НЕЗВАЖАЮЧИ НА ВСЕ ЦЕ, 
ТУРИСТАМ НЕОБХІДНО ОСОБИСТО ПОДБАТИ ПРО  ВЛАСНУ БЕЗПЕКУ В МІСЦІ 
(КРАЇНІ) ТИМЧАСОВОГО ПЕРЕБУВАННЯ.



НАПРИКЛАД, ІНДОНЕЗІЙЦІ ДОСИТЬ ПРИВІТНА Й  ГОСТИННА НАЦІЯ, АЛЕ ВЕЛИКА КІЛЬКІСТЬ 
РЕЛІГІЙНИХ І КУЛЬТУРНИХ ТАБУ ВИМАГАЄ ВІД ІНОЗЕМНИХ ТУРИСТІВ РЕТЕЛЬНО СЛІДКУВАТИ 
ЗА  СВОЄЮ ПОВЕДІНКОЮ, ЩОБ НЕ  ЗАВДАТИ МІСЦЕВИМ ЖИТЕЛЯМ НЕПРИПУСТИМОЇ ОБРАЗИ. 
ДОТОРКНУТИСЯ ДО ЧОЛА АБО ГОЛОВИ ТАМ ВВАЖАЄТЬСЯ ПРИНИЖЕННЯМ, А ЛІВА РУКА – 
НЕЧИСТОЮ. НАВІТЬ В  ТРАДИЦІЙНИХ ІНДОНЕЗІЙСЬКИХ РЕСТОРАНАХ ЇСТИ ТРЕБА ТІЛЬКИ 
ПРАВОЮ РУКОЮ І  ПЕРЕВАЖНО ТАКИМИ СТОЛОВИМИ ПРИБОРАМИ, ЯК  ВИДЕЛКА ТА  ЛОЖКА. 
НЕ ДОЗВОЛЯЄТЬСЯ ПОКАЗУВТИ НА КОГОСЬ ПАЛЬЦЕМ, КЛАСТИ НОГУ ЗА НОГУ І ТИМ БІЛЬШЕ 
ВИСТАВЛЯТИ НОГУ В ЧИЙСЬ БІК, НОСИТИ ШОРТИ Й  СПІДНИЦІ В  ГРОМАДСЬКИХ МІСЦЯХ, 
ЗАГОРАТИ ТОПЛЕС. В ДЕРЖАВНИХ УСТАНОВАХ І МЕЧЕТЯХ ОДЯГ МАЄ ПРИКРИВАТИ КОЛІНА, 
А ДО ХРАМІВ . БАЛІ МОЖНА ВХОДИТИ ТІЛЬКИ В НАЦІОНАЛЬНОМУ КОСТЮМІ. У 
МІСЦЯХ ПОДОРОЖУВАННЯ ТАКОЖ НЕОБХІДНО ЧІТКО ВИКОНУВАТИ ПРАВИЛА ПЕРЕБУВАННЯ 
В ГОТЕЛЯХ І ПАМ’ЯТАТИ, ЩО АДМІНІСТРАЦІЯ ГОТЕЛЮ НЕ  НЕСЕ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ ЗА  ВТРАТУ 
РЕЧЕЙ ТУРИСТІВ З  НОМЕРА, У ТОМУ ЧИСЛІ ЦІННИХ РЕЧЕЙ ІЗ СЕЙФА НОМЕРА. ТУРИСТИ 
МАЮТЬ ТАКОЖ ЗБЕРІГАТИ ДОВКІЛЛЯ, ДОТРИМУВАТИСЯ ЧИСТОТИ ПІД ЧАС ПРОГУЛЯНОК 
ВУЛИЦЯМИ ВІДВІДУВАНОГО МІСТА. НАПРИКЛАД, В  БІЛЬШОСТІ МІСТ СВІТУ ІСНУЄ СИСТЕМА 
ШТРАФІВ ЗА  ЗАБРУДНЕННЯ ВУЛИЦЬ, ЗОКРЕМА У  СИНГАПУРІ ЗАПРОВАДЖЕНО ШТРАФ 
ЗА ПЛЮВАННЯ НА ВУЛИЦІ, А ТАКОЖ ЗА ВИКОРИСТАННЯ ЖУВАЛЬНИХ ГУМОК. ПРИ ОРЕНДІ 
АВТОМОБІЛЯ ТУРИСТИ В  ОБОВ’ЯЗКОВОМУ ПОРЯДКУ ПОВИННІ МАТИ МІЖНАРОДНІ ПРАВА 
ВОДІЯ А У ДЕЯКИХ ВИПАДКАХ – ЩЕ Й КРЕДИТНУ КАРТКУ. ТУРИСТИ МАЮТЬ ЗНАТИ Й  
НЕУХИЛЬНО ВИКОНУВАТИ ПРАВИЛА ДОРОЖНЬОГО РУХУ В КРАЇНІ ПЕРЕБУВАННЯ. У БІЛЬШОСТІ 
КРАЇН СВІТУ РІВЕНЬ АЛКОГОЛЮ В КРОВІ У ВОДІЇВ ПОВИНЕН ДОРІВНЮВАТИ НУЛЬОВОМУ 
ВІДСОТКУ. ОРЕНДУЮЧИ АВТОМОБІЛЬ, ТУРИСТУ ТРЕБА ПОДБАТИ Й  ПРО  НАЯВНІСТЬ 
СТРАХУВАННЯ ЦИВІЛЬНОЇ АВТОВІДПОВІДАЛЬНОСТІ, ОСКІЛЬКИ У  ВИПАДКУ АВАРІЇ ВОНИ 
НЕСУТЬ ВІДПОВІ- ДАЛЬНІСТЬ ЗА  ЗАКОНОДАВСТВОМ КРАЇНИ ПЕРЕ- БУВАННЯ. ЗА ТАКИХ УМОВ 
СТРАХОВИМ ВИПАДКОМ Є  ДТП, В РЕЗУЛЬТАТІ ЯКОЇ МОЖЕ БУТИ ЗАПОДІЯНА ШКОДА ТРЕТІМ 
ОСОБАМ. 



У РАЗІ ЯКЩО ТУРИСТА ЗУПИНИВ ПОЛІЦЕЙСЬКИЙ (ПРЕДСТАВНИК АВТОІНСПЕКЦІЇ), 
НЕОБХІДНО ЗАЛИШАТИСЯ В  МАШИНІ, ПОКЛАВШИ РУКИ НА КЕРМО. ВИХІД З АВТОМОБІЛЯ 
У ЦЬОМУ ВИПАДКУ МОЖЕ БУТИ КВАЛІФІКОВАНО ЯК  НАПАД НА ПОЛІЦЕЙСЬКОГО. 
РЕЗЮМУЮЧИ ЛИШЕ НЕВЕЛИКУ КІЛЬКІСТЬ ВИКЛАДЕНИХ ПРИКЛАДІВ ПРАВИЛЬНОГО 
ПОВОДЖЕННЯ ТУРИСТІВ ЗА  КОРДОНОМ ПІД ЧАС ПО- ДОРОЖІ, РОБИМО ТАКИЙ ВИСНОВОК. 
ТУРИСТ ПІД ЧАС ПОДОРОЖУВАННЯ ПОВИНЕН НЕУХИЛЬНО ДОТРИМУВАТИСЯ НОРМ І  
ПРАВИЛ КРАЇНИ ПЕРЕБУВАННЯ, БУТИ УВАЖНИМ, ОБЕРЕЖНИМ І  МАКСИ МАЛЬНО 
ТОЛЕРАНТНИМ, А  У НАДЗВИ-ЧАЙНИХ СИТУАЦІЯХ  – ТЕРМІНОВО ЗВЕРТАТИСЯ 
ДО ПРЕДСТАВНИКІВ ПРИЙМАЮЧОЇ ТУРИСТИЧНОЇ КОМПАНІЇ, А  У КРАЩОМУ ВИПАДКУ   ДО  
КОНСУЛЬСЬКОЇ УСТАНОВИ УКРАЇНИ. НЕОБХІДНІ ТЕЛЕФОНИ ТА  АДРЕСУ КОНСУЛЬСЬКОЇ 
УСТАНОВИ УКРАЇНИ ЗА  КОРДОНОМ ПОВИННІ НАДАТИ ТУРИСТИЧНІ ПІДПРИЄМСТВА 
(НАПРИКЛАД, В  ІН- ФОРМАЦІЙНОМУ ЛИСТІ)  РАЗОМ З  ІНШИМИ ДОКУМЕНТАМИ ТУРИСТА. 
ЯКЩО РОЗГЛЯДАТИ ПИТАННЯ В  ШИРОКОМУ СПЕКТРІ, ТО ДЕМОНСТРАЦІЯ ТУРИСТОМ 
КРАЩИХ РИС НАЦІОНАЛЬНОЇ КУЛЬТУРИ І  СТАРОДАВНІХ ТРАДИЦІЙ ТА  ЗВИЧАЇВ СВОГО 
НАРОДУ ФОРМУЄ В ІНОЗЕМНИХ ГРОМАДЯН ПОЗИТИВНЕ ВРАЖЕННЯ ПРО УКРАЇНУ 
ЯК МИРОЛЮБНУ, ГОСТИННУ Й ДОБРОЗИЧЛИВУ ДЕРЖАВУ З  ГЛИБОКИМИ ІСТОРИЧНИМИ 
КОРЕНЯМИ Й КУЛЬТУРНИМИ ТРАДИЦІЯМИ. З МЕТОЮ ЗАХИСТУ ПРАВ Й  ІНТЕРЕСІВ 
ГРОМАДЯН УКРАЇНИ ЗА  КОРДОНОМ, У  ТОМУ ЧИСЛІ 103 ЗАХИСТ ПРАВ УКРАЇНСЬКИХ 
ТУРИСТІВ ЗА МЕЖАМИ УКРАЇНИ ЦИВІЛЬНЕ ПРАВО Й  ТУРИСТІВ, ЯКІ  СТАЛИ ЖЕРТВАМИ 
ЗЛОЧИНІВ ПРОТИ НИХ, В  НАШІЙ ДЕРЖАВІ СТВОРЕНО ДІЄВИЙ КОМПЛЕКС ЗАХОДІВ 
ЇХ ЗАХИСТУ. 



ТАК, ЗАПРОВАДЖЕНО СПРОЩЕНИЙ ПОРЯДОК ПОВЕРНЕННЯ В  УКРАЇНУ ГРОМАДЯН, ЯКІ  
СТАЛИ ЖЕРТВАМИ ЗЛОЧИНІВ, ПОВ’ЯЗАНИХ З  ТОРГІВЛЕЮ ЛЮДЬМИ, СЕКСУАЛЬНОЮ ТА  
ІНШОЮ ЕКСПЛУАТАЦІЄЮ. ІСНУЮТЬ ТАКОЖ ДОМОВЛЕНОСТІ З  МІЖНАРОДНОЮ 
ОРГАНІЗАЦІЄЮ З  МІГРАЦІЇ ПРО ВЗАЄМОДІЮ У ДОПОМОЗІ ЖЕРТВАМ ТОРГІВЛІ ЛЮДЬМИ I  
СЕКСУАЛЬНОЇ ЕКСПЛУАТАЦІЇ ТА  У  ПОВЕРНЕННІ УКРАЇНСЬКИХ ГРОМАДЯН НА  
БАТЬКІВЩИНУ. ДОЦІЛЬНІСТЬ ТА  НЕОБХІДНІСТЬ ВОЛОДІННЯ ЦІЄЮ ІНФОРМАЦІЄЮ КОРИСНЕ, 
ОСКІЛЬКИ, НА ЖАЛЬ, У ПОДІБНІ ТЕНЕТА МІЖНАРОДНОЇ ПАВУТИНИ НАСИЛЬСТВА 
ПОТРАПЛЯЮТЬ І ВІТЧИЗНЯНІ ТУРИСТИ. У РАЗІ ВТРАТИ ПАСПОРТІВ КОНСУЛЬСЬКІ 
УСТАНОВИ УКРАЇНИ У СТИСЛІ ТЕРМІНИ ВИРІШУЮТЬ ПИТАННЯ ПІДТВЕРДЖЕННЯ ОСОБИ 
ГРОМАДЯНИНА БЕЗПОСЕРЕДНЬО З  ВІДДІЛАМИ ГРОМАДЯНСТВА, ПАСПОРТНОЇ СЛУЖБИ 
МВС УКРАЇНИ З  МЕТОЮ ПОДАЛЬШОГО ДОКУМЕНТУВАННЯ ЙОГО ЗАКОРДОННОЮ 
УСТАНОВОЮ СВІДОЦТВОМ НА  ПОВЕРНЕННЯ ПОДОРОЖУЮЧОГО З  КРАЇНИ ТИМЧАСОВОГО 
ПЕРЕБУВАННЯ В УКРАЇНУ. У РАЗІ ЗАГИБЕЛІ ЧИ  СМЕРТІ УКРАЇНСЬКОГО ТУРИСТА 
ЗА КОРДОНОМ ПОСОЛЬСТВО УКРАЇНИ ПОВІДОМЛЯЄ ПРО ЦЕ ЙОГО РІДНИХ І НАДАЄ ЇМ 
СПРИЯННЯ В ОФОРМЛЕННІ ВСIХ НЕОБХІДНИХ СУПРОВІДНИХ ДОКУМЕНТІВ, А ТАКОЖ 
ВИКОНАННІ НЕОБХІДНИХ ФОРМАЛЬНОСТЕЙ, ПОВ’ЯЗАНИХ З ТРАНСПОРТУВАННЯМ ТРУНИ 
З ТІЛОМ ЧИ УРНИ З ПРАХОМ В УКРАЇНУ. ТАКОЖ ДИПЛОМАТИЧНА УСТАНОВА УКРАЇНИ ЗА  
КОРДОНОМ З’ЯСОВУЄ МОЖЛИВІСТЬ ВІДШКОДУ ВАННЯ ВАРТОСТІ РИТУАЛЬНИХ ПОСЛУГ 
(НАПРИКЛАД, ТРАНСПОРТУВАННЯ ТІЛА В КРАЇНУ ПОСТІЙНОГО ПРОЖИВАННЯ)  РОДИЧАМ 
ПОМЕРЛОГО СТРАХОВОЮ КОМПАНІЄЮ, ЩО  ОФОРМЛЮ- ВАЛА СТРАХОВИЙ ПОЛІС, 
АБО ОСОБОЮ, ЯКА НАДАВАЛА ЗАПРОШЕННЯ ДО КРАЇНИ ТИМЧАСОВОГО ПЕРЕБУВАННЯ. 
НАЯВНІСТЬ НАЛЕЖНО ОФОРМЛЕНОГО СТРАХОВОГО ПОЛІСА ЗНАЧНО ПОЛЕГШУЄ 
ВИРІШЕННЯ ЗГАДАНОГО ВИЩЕ КОМПЛЕКСУ ПИТАНЬ. ДУЖЕ ВАЖЛИВО ТУРИСТИЧНИМ 
ПІДПРИЄМСТВАМ БІЛЬШ СЕРЙОЗНО ПІДХОДИТИ ДО  ВИБОРУ СВОЇХ ПАРТНЕРІВ СТРАХОВИХ 
КОМПАНІЙ.



ЗА ВІДСУТНОСТІ У  РОДИЧІВ ПОМЕРЛОГО КОШТІВ ДЛЯ СПЛАТИ ВАРТОСТІ РИТУАЛЬНИХ 
ПОСЛУГ, СЛІД ВИХОДИТИ З  НЕОБХІДНОСТІ ПОШУКУ ІНШОГО МОЖЛИВОГО ДЖЕРЕЛА 
ФІНАНСУВАННЯ (ШЛЯХОМ ЗВЕРНЕННЯ ЗА МІСЦЕМ ПРОЖИВАННЯ ДО ОБЛАСНОЇ 
ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ УКРАЇНИ, БЛАГОДІЙНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ, ФОНДІВ ТОЩО). ВАРТО 
ТАКОЖ ЗАЗНАЧИТИ, ЩО  РОДИЧІ АБО  БЛИЗЬКІ ПОМЕРЛОГО МАЮТЬ НАДІСЛАТИ ДО  
ДЕПАРТАМЕНТУ КОНСУЛЬСЬКОЇ СЛУЖБИ МЗС УКРАЇНИ НОТАРІАЛЬНО ЗАСВІДЧЕНУ ЗАЯВУ 
НАЙБЛИЖЧОЇ ЗА СТУПЕНЕМ СПОРІДНЕНОС ТІ ОСОБИ, В ЯКІЙ МАЄ БУТИ ВИСЛОВЛЕНЕ 
ЇЇ ВОЛЕВИЯВЛЕННЯ ЩОДО ПРИЙНЯТНОГО СПОСОБУ ТА МІСЦЯ ПОХОВАННЯ. 
ЗАГАЛЬНОВІДОМО, ЩО КОНСУЛЬСЬКІ УСТАНОВИ ТА ПОСАДОВІ ОСОБИ НЕ МОЖУТЬ 
ВИКОНУВАТИ ФУНКЦІЇ АДВОКАТІВ, ЮРИДИЧНИХ КОНСУЛЬТАНТІВ, ТУРИСТИЧНИХ АГЕНТІВ, 
ПЕРЕКЛАДАЧІВ ТОЩО, НЕ  НАДАЮТЬ МАТЕРІАЛЬНУ ДОПОМОГУ, НЕ ВИДАЮТЬ ГРОШІ 
В БОРГ, НЕ СПЛАЧУЮТЬ ГОТЕЛЬНІ ТА  IНШI РАХУНКИ, А  У РАЗІ ПОРУШЕННЯ ТУРИСТОМ 
ЗАКОНІВ КРАЇНИ ПЕРЕБУВАННЯ КОНСУЛ НЕ МОЖЕ ЗВІЛЬНИТИ ЙОГО 
ВІД ВIДПОВIДАЛЬНОСТI. ДЕРЖАВА, СТВОРЮЮЧИ МЕХАНІЗ МИ ЗАХИСТУ УКРАЇНСЬКИХ 
ТУРИСТІВ ЗА  КОРДОНОМ, НАДАЄ ЇМ ПРАВО, У  РАЗІ НЕОБХІДНОСТІ, ЗВЕРНУТИСЯ ЗА  
ДОПОМОГОЮ ДО  КОНСУЛЬСЬКОЇ УСТАНОВИ УКРАЇНИ: – ЗАТЕЛЕФОНУВАТИ ДО  КОНСУЛА 
ОСОБИСТО АБО  ДО  БУДЬЯКОГО СПІВРОБІТНИКА КОНСУЛЬСЬКОЇ УСТАНОВИ УКРАЇНИ 
ЧИ ПЕРЕДАТИ ІНФОРМАЦІЮ ЧЕРЕЗ ТРЕТЮ ОСОБУ; – ОСОБИСТО ПРИЙТИ НА  
КОНСУЛЬСЬКИЙ ПРИЙОМ; – ЗВЕРНУТИСЯ ФАКСОМ ЧИ ПОШТОЮ. У ЗВЕРНЕННІ МАЄ БУТИ 
ЗАЗНАЧЕНО ПРІЗВИЩЕ, IМ’Я, ПО  БАТЬКОВІ, МІСЦЕ ПРОЖИВАННЯ ГРОМАДЯНИНА, 
КОНТАКТНИЙ ТЕЛЕФОН (ФАКС), ГРОМАДЯНСТВО ТА  ВИКЛАДЕНО, ПО  МОЖЛИВОСТI, 
ДЕТАЛЬНО СУТЬ ПРОБЛЕМИ. ВКАЗАНЕ ЗВЕРНЕННЯ ПОВИННО БУТИ ПІДПИСАНО 
ЗАЯВНИКОМ IЗ ЗАЗНАЧЕННЯМ ДАТИ; 



НЕ МЕНШ ВАЖЛИВИМ ЕЛЕМЕНТОМ У ЗАХИСТІ ВІТЧИЗНЯНИХ ТУРИСТІВ ЗА  КОРДОНОМ Є  
ІНСТИТУТ СТРАХУВАННЯ ВІД ІМОВІРНИХ РИЗИКІВ В  КРАЇНІ (МІСЦІ)  ТИМЧАСОВОГО 
ПЕРЕБУВАННЯ, НАСАМПЕРЕД ФІЗИЧНОГО ХАРАКТЕРУ ТА  ПОВ’ЯЗАНОГО З ЦИМ 
ФІНАНСОВОГО. ВОДНОЧАС, СЛІД ЗАЗНАЧИТИ, ЩО  ЗАПРОВАДЖЕНЕ СТАТТЕЮ  16 ЗАКОНУ 
УКРАЇНИ «ПРО ТУРИЗМ» ОБОВ’ЯЗКОВЕ (МЕДИЧНЕ ТА  ВІД  НЕЩАСНОГО ВИПАДКУ)  
СТРАХУВАННЯ ТУРИСТІВ ПОШИРЮЄТЬСЯ ЛИШЕ НА  РАПТОВІ ЗАХВО- РЮВАННЯ, ЩО  НЕ  
МАЮТЬ ХРОНІЧНОГО ХАРАКТЕРУ. ТОБТО, ЗА ЮРИДИЧНОЮ ТЕРМІНОЛОГІЄЮ, ВОНИ 
НЕ Є СТРАХОВИМ ВИПАДКОМ. ЯКЩО Ж У ТУРИСТА ПІД ЧАС ПОДОРОЖІ ЗАГОСТРЮЄТЬСЯ 
ХРОНІЧНЕ ЗАХВОРЮВАННЯ, ТО  МЕДИЧНИЙ ПОЛІС НЕ  ВІДШКОДОВУЄ ВИТРАТИ НА  ТАКИЙ 
ВИД ЗАХВОРЮВАННЯ. У ЦЬОМУ РАЗІ ВИТРАТИ НА ЛІКУВАННЯ ЗА КОРДОНОМ ТУРИСТ 
СПЛАЧУВАТИМЕ САМОСТІЙНО. КРІМ ТОГО, ЙМОВІРНИЙ РИЗИК ОЧІКУЄ НА ТУРИСТІВ ПРИ 
ПРИДБАННІ НИМИ СТРАХОВОГО МЕДИЧНОГО ПОЛІСА В КОМПЛЕКТІ З ОФОРМЛЕНИМ 
ТУРИСТИЧНИМ ОБСЛУГОВУВАННЯМ (ТУРПРОДУКТОМ). Є  ВСІ ПІДСТАВИ СТВЕРДЖУВАТИ, 
ЩО ДО ПИТАНЬ СТРАХУВАННЯ ЯК ТУРИСТИЧНІ ПІДПРИЄМСТВА, ТАК І  ТУРИСТИ ПІДХОДЯТЬ 
ЛЕГКОВАЖНО Й  ФОРМАЛЬНО. ЗОКРЕМА, ТУРИСТИ БАЙДУЖЕ ТА  НЕДБАЛО СТАВЛЯТЬСЯ 
ДО ОФОРМЛЕННЯ СТРАХОВОГО ПОЛІСА, ЗАМІСТЬ ПРИСКІПЛИВОГО ВИВЧЕННЯ ЙОГО 
ПОЛОЖЕНЬ (ВИТРАТИ НА  ЛІКУВАННЯ; ДОДАТКОВІ ВИТРАТИ, НАПРИКЛАД, 
ТРАНСПОРТУВАННЯ ДО  НАЙБЛИЖЧОЇ ЛІКАРНІ, НЕГАЙНА РЕПАТРІАЦІЯ ТОЩО; СТРАХОВИЙ 
ВИПАДОК; ПОРЯДОК ЗДІЙСНЕННЯ СТРАХОВОГО ВІДШКОДУВАННЯ), ЛИШЕ ПОБІЖНО 
ПЕРЕГЛЯДАЮТЬ. ЧАСТО УМОВИ СТРАХУВАННЯ І ПОРЯДОК СВОЇХ ДІЙ ТУРИСТИ ВЗАГАЛІ 
НЕ ЧИТАЮТЬ ДО НАСТАННЯ СТРАХОВОГО ВИПАДКУ. ПРАКТИКА ЗАСВІДЧУЄ, ЩО ПОТУЖНІ 
СТРАХОВІ КОМПАНІЇ ВЖИВАЮТЬ УСІХ ЗАХОДІВ ДЛЯ ТОГО, ЩОБ МАКСИМАЛЬНО ПОЛЕГШИТИ 
УМОВИ ПОТЕРПІЛОГО ТУРИСТА ЗА КОРДОНОМ ПРИ НАСТАННІ, ЗОКРЕМА, ФОРС-
МАЖОРНИХ ОБСТАВИН. 



ЯК НАСЛІДОК, ТУРИСТ РИЗИКУЄ ЗАЛИШИТИСЯ НАОДИНЦІ ЗІ СВОЇМИ ПРОБЛЕМАМИ 
ТА ОПЛАЧУВАТИ ЗА ВЛАСНИЙ КОШТ МЕДИЧНІ РАХУНКИ, ДОБИВАТИСЯ ПРИЙОМУ У  
ВІДПОВІДНОГО ЛІКАРЯ ТА  ОТРИМАННЯ НЕОБХІДНОГО НАБОРУ МЕДИЧНИХ ПОСЛУГ. ОТЖЕ, 
НЕДБАЛЕ СТАВЛЕННЯ ЯК  ТУРИСТИЧНИХ ПІДПРИЄМСТВ, ТАК І ТУРИСТІВ ДО СТРАХУВАННЯ 
ПРИ ВИЇЗДІ ЗА  КОРДОН, ЩО  МОЖЕ ПІДСИЛИТИСЯ ЩЕ Й  СЕРЙОЗНІСТЮ СТРАХОВОГО 
ВИПАДКУ, ПРИЗВЕДЕ В  КІНЦЕВОМУ РЕЗУЛЬТАТІ ДО НЕЯКІСНОСТІ НАДАННЯ ТУРИСТИЧНОЇ 
ПОСЛУГИ ЗАГАЛОМ ТА МЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ ЗОКРЕМА. ЦЕ, У  СВОЮ ЧЕРГУ, 
ПОРУШУВАТИМЕ ГАРАНТОВАНІ ЗАКОНОМ УКРАЇНИ «ПРО ЗАХИСТ ПРАВ СПОЖИВАЧІВ» ВIД 
12.05.1991  Р. №  1023-XII (СТ. 3) ПРАВА ТУРИСТІВ НА НАЛЕЖНУ ЯКІСТЬ ТУРИСТИЧНИХ 
ПОСЛУГ (ТУРПРОДУКТУ), ІНШИХ ВИДІВ ОБСЛУГОВУВАННЯ, НЕЗАВДАННЯ ШКОДИ ЖИТТЮ ТА  
ЗДОРОВ’Ю ТУРИСТІВ (БЕЗПЕКУ ТУРИСТИЧНОГО ПРОДУКТУ), ЗАХИСТ ЇХНІХ ПРАВ 
ТА ІНТЕРЕСІВ ЗА КОРДОНОМ ТОЩО. СКЛАДНІСТЬ СИТУАЦІЇ ПОЛЯГАЄ ЩЕ Й У ТОМУ, ЩО  
НЕРІДКО САМУ ПРОГРАМУ СТРАХУВАННЯ І ПЕРЕЛІК ПЕРЕДБАЧЕНИХ НЕЮ РИЗИКІВ 
ВИЗНАЧАЄ НЕ СТРАХОВА КОМПАНІЯ І НАВІТЬ НЕ ТУРИСТ, А ТУРИСТИЧНЕ ПІДПРИЄМСТВО 
(ТУРОПЕРАТОР). ПРИ ЦЬОМУ КЕРУЄТЬСЯ ВОНО, ПЕРШ ЗА  ВСЕ, НЕВЕЛИКОЮ ВАРТІСТЮ 
СТРАХОВОГО ПОЛІСА ТА  СПІВПРАЦЮЄ З  ПАРТНЕРОМ  – СТРАХОВОЮ КОМПАНІЄЮ, ЯКА 
МОЖЕ ДЕМПІНГУВАТИ, А  ВІДТАК – ПРОПОНУВАТИ ДЕШЕВІ СТРАХОВІ ПОСЛУГИ І СУМНІВНО 
ОРГАНІЗОВАНІ МЕДИЧНІ ПРОГРАМИ. ВВАЖАЄМО, ЩО  ЦЕ ПИТАННЯ ЗАСЛУГОВУЄ НА УВАГУ 
ТА МАЄ БУТИ ПРЕДМЕТОМ ВИВЧЕННЯ З НАСТУПНИМ ЗАКОНОДАВЧИМ ВРЕГУЛЮВАННЯМ. 
НАДЗВИЧАЙНУ ПРОБЛЕМУ ДЛЯ  СЬОГОДЕННЯ СТАНОВЛЯТЬ РОЗШИРЕННЯ Й  
УРІЗНОМАНІТНЕННЯ ВИДІВ І  ФОРМ ТУРИСТИЧНИХ РИЗИКІВ ТА  РИЗИКОУТВОРЮЮЧИХ 
ФАКТОРІВ У  СФЕРІ ТУРИЗМУ, НАСАМПЕРЕД ТАКИХ, ЯК ТЕРАКТИ Й СТИХІЙНІ ЛИХА.



У ЦЬОМУ КОНТЕКСТІ ОСТАННІМИ РОКАМИ У  СТРАХОВИКІВ РОЗГОРНУЛАСЯ СЕРЙОЗНА 
ДИСКУСІЯ ЩОДО ПРАВОМІРНОСТІ ВКЛЮЧЕННЯ ДО  СТРАХОВИХ ВИПАДКІВ ВИНИКНЕННЯ 
ЗОБОВ’ЯЗАНЬ ВІДШКОДУВАТИ ВИТРАТИ, ПОВ’ЯЗАНІ ЗІ ШКОДОЮ ДЛЯ ЖИТТЯ Й ЗДОРОВ’Я 
ТУРИСТІВ ВНАСЛІДОК ТЕРАКТІВ. В РЕЗУЛЬТАТІ ПОЛІСИ ОДНИХ СТРАХОВИХ КОМПАНІЙ, 
ЯК ПРАВИЛО ПОТУЖНИХ, МІСТЯТЬ ТАКІ ВИПАДКИ, ІНШИХ – НІ. В ЯКОСТІ АРГУМЕНТІВ 
СТРАХОВИКИ АПЕЛЮЮТЬ ДО  СВІТОВИХ ПРЕЦЕДЕНТІВ. АДЖЕ ФОРС-МАЖОР (У ТОМУ ЧИСЛІ 
ТЕРАКТИ Й  СТИХІЙНІ ЛИХА)  ЗА  ВИЗНАНОЮ СВІТОВОЮ ПРАКТИКОЮ − ЦЕ ВИПАДКИ 
НАДЗВИЧАЙНОЇ ТА  НЕ- ПЕРЕБОРНОЇ СИЛИ І  ЗА  ЗАГАЛЬНИМ ПРАВИЛОМ Є  ОБСТАВИНОЮ, 
ЩО  ЗВІЛЬНЯЄ СТРАХОВИКА ВІД  ВИПЛАТИ СТРАХОВОГО ВІДШКОДУВАННЯ. АДЖЕ ДІЮ 
ТАКИХ ФОРС-МАЖОРНИХ ОБСТАВИН НЕМОЖЛИВО УПЕРЕДИТИ І ВОНИ НЕЗАЛЕЖНІ ВІД ВОЛІ 
ОСІБ. НА НАШ ПОГЛЯД, ХОЧА ЗАКОНОДАВСТВОМ УКРАЇНИ Й СТВОРЕНО ПЕВНИЙ МЕХАНІЗМ 
ЗАХИСТУ ВІТЧИЗНЯНИХ ТУРИСТІВ ЗА КОРДОНОМ, ЗАСОБИ ЇХ ЗАХИСТУ ПОВИННІ БУТИ 
БІЛЬШ ДІЄВИМИ: ПЕРШ ЗА  ВСЕ, КОМПЛЕКСНИМИ ТА  ПОШИРЮВАТИСЯ ЯК  НА  ЗАГРОЗИ 
ТЕХНОГЕННОГО ХАРАКТЕРУ (ЯДЕРНИЙ ВИБУХ, ДІЇ РАДІАЦІЇ, РАДІО- АКТИВНОГО, ХІМІЧНОГО, 
БАКТЕРІОЛОГІЧНОГО ЗАБРУДНЕННЯ ТОЩО), ТАК І  НА  РИЗИКИ ТЕРОРИСТИЧНИХ АКТІВ. У 
ЗВ’ЯЗКУ ІЗ ЗБІЛЬШЕННЯМ ЗАГРОЗ У СФЕРІ ТУРИЗМУ ТА  РИЗИКОУТВОРЮЮЧИХ ФАКТОРІВ, 
ЗАСЛУГОВУЄ НА УВАГУ ПРОПОЗИЦІЯ РОСІЙСЬКОГО СОЮЗУ ТУРИСТИЧНОЇ ІНДУСТРІЇ ПРО  
СТВОРЕННЯ ПУЛУ СТРАХОВИХ КОМПАНІЙ У СФЕРІ ТУРИЗМУ ТА  РОЗРОБКИ ТИПОВИХ 
ПРАВИЛ СТРАХУВАННЯ ТУРИСТІВ (МЕДИЧНОГО ТА ВІД НЕЩАСНИХ ВИПАДКІВ) З  МЕТОЮ 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ГРАНИЧНОГО МІНІМАЛЬНОГО РІВНЯ ЗАХИСТУ ЖИТТЯ Й ЗДОРОВ’Я 
ПОДОРОЖУЮЧИХ ЗА КОРДОН . НА НАШУ ДУМКУ, НАЗРІЛА НЕОБХІДНІСТЬ СТВОРЕННЯ ПУЛУ 
ЗІ СТРАХУВАННЯ ТУРИСТІВ ДЛЯ  ВИРОБЛЕННЯ ЄДИНОЇ КОНЦЕПЦІЇ ОБОВ’ЯЗКОВОГО 
СТРАХУВАННЯ (МЕДИЧНОГО ТА  ВІД  НЕЩАСНИХ ВИПАДКІВ)  ТУРИСТІВ, ЯКІ  
ПОДОРОЖУЮТЬ ЗА КОРДОН. 



НА НАШУ ДУМКУ, НАЗРІЛА НЕОБХІДНІСТЬ СТВОРЕННЯ ПУЛУ ЗІ СТРАХУВАННЯ 
ТУРИСТІВ ДЛЯ  ВИРОБЛЕННЯ ЄДИНОЇ КОНЦЕПЦІЇ ОБОВ’ЯЗКОВОГО СТРАХУВАННЯ 
(МЕДИЧНОГО ТА  ВІД  НЕЩАСНИХ ВИПАДКІВ)  ТУРИСТІВ, ЯКІ  ПОДОРОЖУЮТЬ 
ЗА КОРДОН. ВІН МАЄ МІСТИТИ ПЕРЕЛІК РИЗИКІВ З  УРАХУВАННЯМ ІСНУЮЧИХ НА  
СЬОГОДНІ РИЗИКІВ В  ТУРИЗМІ ТА  РИЗИКОУТВОРЮЮЧИХ ФАКТОРІВ, УМОВИ 
СТРАХУВАННЯ, ТАРИФИ, А  ТАКОЖ РОЗМЕЖУВАННЯ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ ПРИ 
ВИНИКНЕННІ НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ, БОРОТЬБА З ДЕМПІНГОМ. ПРИ ЦЬОМУ 
ПУЛ МОЖЕ МАТИ СТАТУС НЕКОМЕРЦІЙНОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ, НАПРИКЛАД 
ГРОМАДСЬКОГО ОБ’ЄДНАННЯ АБО  САМОРЕГУЛЮЮЧОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ. ЗА БУДЬ- 
ЯКИХ УМОВ, ПРОФЕСІЙНЕ ГРОМАДСЬКЕ ТУРИСТИЧНЕ ОБ’ЄДНАННЯ ТАКОЖ 
ПОВИННО БРАТИ УЧАСТЬ У  ДІЯЛЬНОСТІ ТАКОГО ПУЛУ З  МЕТОЮ ЗАХИСТУ 
ІНТЕРЕСІВ ТУРИСТІВ І  ТУРИСТИЧНИХ ПІДПРИЄМСТВ (ТУРОПЕРАТОРІВ). ФОРМАТ 
УЧАСТІ АБО СПІВПРАЦІ МОЖЕ БУТИ РІЗНИМ (ВІД МЕМОРАНДУМУ ПРО  
СПІВРОБІТНИЦТВО ДО  ЧЛЕНСТВА ТОЩО). ТАКОЖ НЕОБХІДНО РОЗРОБИТИ ЄДИНІ 
БАЗОВІ УМОВИ ДО ПРАВИЛ СТРАХУВАННЯ ТУРИСТІВ: ПЕРЕЛІК РИЗИКІВ, ЄДИНУ 
ТАРИФНУ СІТКУ ТОЩО. ТАКИЙ ЗАСІБ УНЕМОЖЛИВИТЬ НЕДОБРОСОВІСНІ ДІЇ 
ЩОДО ТУРИСТІВ: СТРАХОВІ КОМПАНІЇ МАКСИМАЛЬНО ЗМЕНШУЮЧИ СТРАХОВІ 
ТАРИФИ, ПРАКТИЧНО ПОЗБАВЛЯЮТЬ ТУРИСТІВ СТРАХОВОГО ЗАХИСТУ, БО 
АВТОМАТИЧНО ЗМЕНШУЄТЬСЯ І СТРАХОВА СУМА, І ОБСЯГ РИЗИКІВ (СТРАХОВИХ 
ВИПАДКІВ), ЩОДО ЯКИХ НЕ  ПЕРЕДБАЧЕНО СТРАХОВЕ ВІДШКОДУВАННЯ



ПРИЧОМУ ЄДИНІ ПРАВИЛА ПОВИННІ МІСТИТИ МІНІМАЛЬНИЙ ОБСЯГ НЕОБХІДНОГО НАБОРУ 
СТРАХОВИХ ПОСЛУГ: МЕДИЧНІ ВИТРАТИ НА  АМБУЛАТОРНЕ ЛІКУВАННЯ, ВИТРАТИ 
НА ЕВАКУАЦІЮ ТА РЕПАТРІАЦІЮ ТУРИСТА ТОЩО. ВЕСЬ ПЕРЕЛІК ПОСЛУГ МАЄ 
РЕГЛАМЕНТУВАТИСЯ, НАПРИКЛАД, ПОЛОЖЕННЯМ ПРО ОБОВ’ЯЗКОВЕ СТРАХУВАННЯ 
ТУРИСТІВ (МЕДИЧНЕ ТА ВІД НЕЩАСНОГО ВИПАДКУ), ЯКІ ПОДОРОЖУЮТЬ ЗА КОРДОН, 
З НАСТУПНИМ ЗАТВЕРДЖЕННЯМ ПОСТАНОВОЮ КАБІНЕТУ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ. ВСІ ІНШІ 
ДОДАТКОВІ ОПЦІЇ СТРАХОВА КОМПАНІЯ ФОРМУЛЮВАТИМЕ САМОСТІЙНО, ВИХОДЯЧИ 
З МОЖЛИВОСТЕЙ СВОЇХ ВНУТ РІШНІХ ПРАВИЛ СТРАХУВАННЯ. ПОТРЕБУЄ 
ВДОСКОНАЛЕННЯ І  БАЗОВИЙ ЗАКОН УКРАЇНИ «ПРО СТРАХУВАННЯ» ВІД  7.03.1996  Р. 
№85/96-ВР В  ЧАСТИНІ ВНЕСЕННЯ ДО  ПЕРЕЛІКУ ОБОВ’ЯЗКОВИХ ВИДІВ СТРАХУ ВАННЯ − 
СТРАХУВАННЯ ТУРИСТІВ (МЕ- ДИЧНЕ ТА ВІД НЕЩАСНОГО ВИПАДКУ). ВІДПОВІДНІ ЗМІНИ 
ПЕРЕДБАЧЕНО ВНЕСТИ Й  ДО  ЗАКОНУ УКРАЇНИ «ПРО ТУРИЗМ», ВСТАНОВИВШИ, ЩО  
РОЗМІР СТРАХОВОГО ПОКРИТТЯ ЗА  ДОГОВОРАМИ ОБОВ’ЯЗКОВОГО МЕДИЧНОГО 
СТРАХУВАННЯ ТУРИСТІВ МАЄ СТАНОВИТИ НЕ МЕНШЕ 30 ТИС. ЄВРО, А ЗА ДОГОВОРАМИ 
ОБОВ’ЯЗКОВОГО СТРАХУВАННЯ ВІД  НЕЩАСНОГО ВИПАДКУ – 3 ТИС. ЄВРО НА ОДНУ ОСОБУ. 
НЕ МЕНШ ВАЖЛИВИМ ПИТАННЯМ СЕРЕД ПРОБЛЕМ СТРАХУВАННЯ ТУРИСТІВ Є СПІВПРАЦЯ 
ВІТЧИЗНЯНИХ СТРАХОВИХ КОМПАНІЙ ІЗ  ЗАРУБІЖНИМИ СЕРВІСНИМИ ЦЕНТРАМИ 
(АСИСТУЮЧИМИ КОМПАНІЯМИ). АДЖЕ ПРОВІДНУ РОЛЬ В ОБСЛУГОВУВАННІ ТУРИСТІВ 
ЗА КОРДОНОМ ВІДІГРАЮТЬ САМЕ ТАКІ АСИСТУЮЧІ КОМПАНІЇ. ЇХ РІВЕНЬ КВАЛІФІКАЦІЇ 
ТА ВАРТІСТЬ ПОСЛУГ СУТТЄВО РІЗНЯТЬСЯ ЗАЛЕЖНО ЯК  ВІД  САМОЇ КОМПАНІЇ, БО 
ЙДЕТЬСЯ ПЕРЕДУСІМ ПРО НЕРЕЗИДЕНТІВ, ТАК І КРАЇНИ МІСЦЕЗНАХОДЖЕННЯ, ДЕ 
ВАРТІСТЬ МЕДИЧНИХ ПОСЛУГ МОЖЕ БУТИ АБСОЛЮТНО ПОЛЯРНОЮ.



ВОДНОЧАС, З  ОГЛЯДУ НА  ДИНАМІКУ МІГРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ, ЗОКРЕМА, ТУРИСТИЧНИХ 
ПОТОКІВ З  УКРАЇНИ, ПИТАННЯ ЗАХИСТУ ПРАВ ТА  ІНТЕРЕСІВ ТУРИСТІВ − ГРОМАДЯН 
УКРАЇНИ ЗА  КОРДОНОМ НАБУЛО, БЕЗ ПЕРЕБІЛЬШЕННЯ, ДЕРЖАВНОГО ЗНАЧЕННЯ. 
ОСКІЛЬКИ ВИПАДКИ ШАХРАЙСТВА Й НЕВИКОНАННЯ ДОГОВІРНИХ ЗОБОВ’ЯЗАНЬ З БОКУ 
ТУРИСТИЧНИХ ПІДПРИЄМСТВ З  НАДАННЯ ТУРИСТИЧНОГО ОБСЛУГОВУВАННЯ 
СПІВВІТЧИЗНИКАМ ЗА КОРДОНОМ НЕ ТІЛЬКИ ПОЧАСТІШАЛИ, А Й НАБУЛИ БІЛЬШ 
ВІРТУОЗНИХ І ЦИНІЧНИХ ФОРМ. МОЖЕМО НАВЕСТИ ТАКУ НЕВТІШНУ СТАТИСТИКУ ОРГАНУ 
ЛІЦЕНЗУВАННЯ В  СФЕРІ ТУРИЗМУ: СТАНОМ НА  1 ЛЮТОГО 2014  Р. ТУРОПЕРАТОРСЬКУ 
ДІЯЛЬНІСТЬ ПРОВАДЯТЬ 2525 СУБ’ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ. ЩОДО ТУРАГЕНТСЬКОЇ 
ДІЯЛЬНОСТІ, ТО ОСКІЛЬКИ ВОНА НЕ ЛІЦЕНЗУЄТЬСЯ, ДАНИХ ПРО  КІЛЬКІСТЬ СУБ’ЄКТІВ, ЯКІ  
ПРАЦЮЮТЬ В ЯКОСТІ АГЕНТІВ, НЕМАЄ. І ТАКА ЗАВЕЛИКА КІЛЬКІСТЬ ТУРОПЕРАТОРІВ В  
НАШИХ УКРАЇНСЬКИХ РЕАЛІЯХ МАЄ ПРОТИЛЕЖНИЙ ЗАКОНАМ РИНКОВОЇ ЕКОНОМІКИ 
КОНКУРЕНТНИЙ ЕФЕКТ: ЗБІЛЬШЕННЯ КІЛЬКОСТІ ТУРИСТИЧНИХ ПІДПРИЄМСТВ НЕ  
ВПЛИНУЛО НА  ЯКІСТЬ ТУРИСТИЧНИХ ПОСЛУГ, ЩО  НАДАЮТЬСЯ НИМИ. КІЛЬКІСТЬ СКАРГ 
НЕ ЗМЕНШУЄТЬСЯ, В  ТОМУ ЧИСЛІ ВІД  ТУРИСТИЧНИХ КОМПАНІЙ-НЕРЕЗИДЕНТІВ, 
УКРАЇНСЬКИХ ДИПЛМАТИЧНИХ І  КОНСУЛЬСЬКИХ СЛУЖБ ЗА  КОРДОНОМ, ВІДПОВІДНИХ 
ЗАРУБІЖНИХ УСТАНОВ З  ПРОХАННЯМ ВЖИТИ ДІЄВИХ ЗАХОДІВ ЩОДО СУБ’ЄКТІВ 
ТУРИСТИЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ УКРАЇНИ, ЯКІ НЕ ВИКОНУЮТЬ ВЗЯТІ НА СЕБЕ ЗОБОВ’ЯЗАННЯ. 
НАЙПОШИРЕНІШІ ПРЕТЕНЗІЇ  – ЦЕ НЕЯКІСНІ ТУРПОСЛУГИ, НЕНАДАННЯ АБО  НЕПОВНЕ 
НАДАННЯ ПОСЛУГ ЗГІДНО З  УМОВАМИ ДОГОВОРУ ПРО ТУРИСТИЧНЕ ОБСЛУГОВУВАННЯ. 
ТАК, НАПРИКЛАД, ЧИМАЛО ПРЕТЕНЗІЙ СВОГО ЧАСУ БУЛО ОТРИМАНО НА АДРЕСУ 
ПРИВАТНОГО ПІДПРИЄМСТВА «Х-ТУР» (М. ХАРКІВ). ЦЯ ТУРКОМПАНІЯ НЕ ЗАБЕЗПЕЧИЛА 
ПОНАД 200 ТУРИСТАМ З  УКРАЇНИ, БІЛОРУСІ Й  ІНШИХ КРАЇН ВІДПОВІДНО ДО ВЗЯТИХ 
НА СЕБЕ ЗОБОВ’ЯЗАНЬ ТУРИСТИЧНЕ ОБСЛУГОВУВАННЯ НА  КУРОРТАХ ТУРЕЧЧИНИ 
ТА ЄГИПТУ, В ТОМУ ЧИСЛІ Й ЗВОРОТНОГО АВІАПЕРЕЛІТУ В УКРАЇНУ. 


